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09届高三数学第一轮复习训练题
数学(二十一) (理科
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综合卷1)
一、选择题：本大题共有12个小题，每小题5分，共60分。每小题给出的四个选项中，只有一项是符合要求的。

1．设集合
[image: image2.wmf]B

A

x

x

B

A

I

则

},

3

1

|

{

},

4

,

3

,

2

,

1

{

<

<

-

=

=

=


A．{1，2}
B．{－1，3}
C．{1}或{2}
D．
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2. 抛物线
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3．随机变量
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，则下列式子中错误的是
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4．对于直线m.n和平面α,下面命题中的真命题是（  ）
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5．若不等式
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的取值范围
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6．已知复数
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A．1－i
B．1－3i 
C．1+i
 D．3－3i
7．直线
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的倾斜角是
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8．按ABO血型系统学说，每个人的血型为A，B，O，AB型四种之一，依血型遗传学，当且仅当父母中至少有一人的血型是AB型时，子女的血型一定不是O型，若某人的血型是O型，则其父母血型的所有可能情况有
A．12　      　　　 B．10　　　    　　　 C．9　　　　　 　 D．6

9．若
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10．一个球与一个正三棱柱的三个侧面和两个底面都相切，已知这个球的体积为
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A．96
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12．已知
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	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
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	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分，将正确答案填在试题的横线上）
13．函数
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15．等差数列{an}中，a1
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16．若函数
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这些结论中正确的有____________（必须填写序号）．
三、解答题（本大题共6小题，共74分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

17．已知向量
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(1)若
[image: image79.wmf][0,]

2

x

p

Î

，求
[image: image80.wmf](

)

fx

的值域.

(2)若
[image: image81.wmf](

)

fx

的图象可以按向量
[image: image82.wmf]m

ur

平移后得到
[image: image83.wmf]2cos2

yx

=

的图象，指出向量
[image: image84.wmf]m

ur

的一个值.
18．在一次语文测试中，有一道把我国四大文学名著《水浒传》 《三国演义》 《西游记》 《红楼梦》与它们的作者连线的题目，每连对一个得3分，连错不得分，一位同学该题得ξ分.

(1)求该同学得分不少于6分的概率；

(2)求ξ的分布列及数学期望.
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20．如图，在四棱锥P—ABCD中，底面ABCD是正方形，侧面PAD是正三角形，且平面PAD⊥底面ABCD.

（1）求证：AB⊥平面PAD

（2）求直线PC与底面ABCD所成角的大小；

（3）设AB=1，求点D到平面PBC的距离.

21．已知直线
[image: image94.wmf]l

过椭圆E:
[image: image95.wmf]22

22

xy

+=

的右焦点
[image: image96.wmf]F

，且与E相交于
[image: image97.wmf],

PQ

两点.

[image: image226.png]


(1)设
[image: image98.wmf]1

()

2

OROPOQ

=+

uuuruuuruuur

（
[image: image99.wmf]O

为原点），求点
[image: image100.wmf]R

的轨迹方程；

(2)若直线
[image: image101.wmf]l

的倾斜角为
[image: image102.wmf]0

60

，求
[image: image103.wmf]11

||||

PFQF

+

的值.

22．已知关于
[image: image104.wmf]x

的方程
[image: image105.wmf]2

220

xtx

--=

的两个根为
[image: image106.wmf],(),

tR

abab

<Î

，设函数
[image: image107.wmf](

)

2

4

1

xt

fx

x

-

=

+

.　

(1)判断
[image: image108.wmf](

)

fx

在
[image: image109.wmf][

]

,

ab

上的单调性；

(2)若
[image: image110.wmf],

mn

abab

<<<<

，证明
[image: image111.wmf](

)

(

)

||2||

fmfn

ab

-<-

.

2008－2009学年度祁东二中高三第一轮复习训练题

数学(二十一) (理科
[image: image112.wmf]·

综合卷1)参考答案
一、选择题：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	C
	D
	C
	A
	B
	B
	C
	D
	D
	A
	D


二、填空题
   13．f－1(x)＝lnx－1 (x>0).;  14．
[image: image113.wmf]2
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[image: image114.wmf]30
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三、解答题
17. 解：①
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可见
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的图象向左平移
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[image: image126.wmf](,0)

3

p

-

．．．12分
18. 解：(1)ξ的可能取值为0,3,6,12．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．2分

P(ξ＝12)＝eq \f(1,A\o\al(4,4))＝eq \f(1,24)，．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．3分

P(ξ＝6)＝eq \f(C\o\al(2,4),A\o\al(4,4))＝eq \f(6,24)＝eq \f(1,4)．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．4分

该同学得分不少于6分的概率为

P＝P(ξ＝6)＋P(ξ＝12)＝eq \f(7,24)　．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．6分

(2)P(ξ＝3)＝eq \f(C\o\al(1,4)×2,A\o\al(4,4))＝eq \f(8,24)，

P(ξ＝0)＝1－eq \f(1,24)－eq \f(6,24)－eq \f(8,24)＝eq \f(9,24)．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．8分

∴ξ得分布列为 
	ξ
	0
	3
	6
	12

	P
	eq \f(3,8)
	eq \f(1,3)
	eq \f(1,4)
	eq \f(1,24)


数学期望为Eξ＝0×eq \f(9,24)＋3×eq \f(8,24)＋6×eq \f(6,24)＋12×eq \f(1,24)＝3．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．12分
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数列
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于是
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20. 解法一：

（1）证明：
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又AB
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（2）解：取AD的中点F，连结AF，CF

∵平面PAD⊥平面ABCD，且PF⊥AD，

∴PF⊥平面BCD          ………………………5分

∴CF是PC在平面ABCD上的射影，

∴所以∠PCF是直线PC与底面ABCD所成的角……………7分

在
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即直线PC与底面ABCD所成的角的大小是
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（3）解：设点D到平面PBC的距离为h，
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在△PBC中，易知PB=PC=
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即点D到平面PBC的距离为
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解法二：

（1）证明：建立空间直角坐标系D—xyz，如图

不妨设A（1，0，0）则B（1，1，0），P（
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 （2）解：取AD的中点F，连结AF，CF

∵平面PAD⊥平面ABCD，且PF⊥AD，

∴PF⊥平面BCD                        ………………………5分

∴CF是PC在平面ABCD上的射影，

∴所以∠PCF是直线PC与底面ABCD所成的角…………………………7分

易知C（0，1，0），F（
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∴直线PC与底面ABCD所成角的大小为
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（3）解：设点D到平面PBC的距离为h，
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在△PBC中，易知PB=PC=
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即点D到平面PBC的距离为
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21. 解：① 设
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